



સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ઉજવણી દરમ્યાન

દિલ્હીમાં ત્રાસવાદી હુમલાની આશંકાને પગલે હાઈએલર્ટ

નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ : ૧૫ ઓગસ્ટની આસપાસ દિલ્હીમાં આતંકી હુમલાની આશંકાને પગલે ગુમચર એજન્સીઓએ મલ્ટી ટેરર એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. પોલીસે યમુના ખાદર સહિત દિલ્હીના ઘણા વિસ્તારોમાં સઘન સર્ચ ઓપરેશન શરૂ કર્યું છે. વાહનોની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે.



આતંકવાદીઓ ૧૫ ઓગસ્ટની આસપાસ કોઈ મોટા હુમલાની યોજના બનાવી શકે છે, જેમાં માનવ બોમ્બના રૂપમાં હુમલો થવાની સંભાવના છે. આતંકવાદીઓ VVIP લોકોને નિશાન બનાવી શકે છે, જેના કારણે સુરક્ષા એજન્સીઓ સતર્ક થઈ ગઈ છે. આ એલર્ટની માહિતી અનુસાર, જમ્મુ-કાશ્મીરમાં તાજેતરના આતંકવાદી હુમલાઓને ધ્યાનમાં રાખીને દિલ્હીમાં સુરક્ષા વ્યવસ્થા વધુ કડક કરવાની સલાહ આપવામાં આવી છે. પાકિસ્તાની ગુમચર એજન્સી ISI લશ્કર-એ-તૈયબા, TIRF અને જેશ-એ-મોહમ્મદ જેવા આતંકવાદી સંગઠનોને દરેક રીતે સમર્થન આપી રહી છે અને તેમને ભારતમાં હુમલા કરવા માટે ઉશ્કેરે છે. આ એલર્ટ સુરક્ષા એજન્સીઓને એલર્ટ પર મૂકી દીધી છે, ખાસ કરીને એવા સમયે જ્યારે સ્વતંત્રતા દિવસ નજીક છે. આવી સ્થિતિમાં, રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં સુરક્ષા વ્યવસ્થાને વધુ કડક કરવા સૂચના આપવામાં આવી છે, જેથી કોઈપણ સંભવિત હુમલાને નિષ્ફળ બનાવી શકાય.

જમ્મુ-કાશ્મીરના ડોડામાં સૈન્ય અધિકારી શહિદ

જમ્મુ તા. ૧૪ : જમ્મુ કાશ્મીરના ડોડા જિલ્લામાં સુરક્ષા દળો દ્વારા એક કાર્યવાહી દરમ્યાન ત્રાસવાદીઓ સાથેના એન્કાઉન્ટરમાં સૈન્યના એક અધિકારી શહિદ થયા છે. આ લખાઈ રહ્યું છે ત્યારે પણ એન્કાઉન્ટર ચાલુ છે અને સમગ્ર વિસ્તારમાં સર્ચ ઓપરેશન ચાલુ છે.

આપતીકાલે નડીયાદમાં રાજ્યકક્ષાના સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ઉજવણી



નડિયાદ, તા. ૧૪ : સંત, સાક્ષર અને સરદારની ભૂમિ એવા નડિયાદમાં ૭૮માં સ્વતંત્ર્ય પર્વની રાજ્ય કક્ષાની ઉજવણી થનાર છે. જિલ્લા કલેક્ટર અમીત પ્રકાશ યાદવના માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિમિત્તે યોજનાર તમામ કાર્યક્રમોને આખરી ઓપ આપવામાં આવ્યો છે. ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત અને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ આજરોજ

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ, રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત નડીયાદ પહોંચ્યા : ખેડા જિલ્લાના વિકાસ માટે રૂ. ૧૧૮.૫૪ કરોડના વિકાસકાર્યોની ભેટ અપાશે

નડિયાદના મહેમાન બનશે. રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત અને આજે સાંજના ૪ કલાકે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ ઉપસ્થિત સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિમિત્તે શહેરના યોગી રહેશે. આ મલ્ટીમીડિયા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં ખેડા જિલ્લાના કાર્યક્રમમાં રાજ્યપાલ તેમજ મુખ્યમંત્રી સહભાગી થશે. સમકાલીન ખેડા જિલ્લાના ત્યારબાદ સ્વતંત્ર દિવસની પૂર્વ સંધ્યાએ ડાકોર રોડ પર આવેલા હેલીપેડ ગ્રાઉન્ડ નડિયાદ કલા મંદિરના ઝાંઝાટ ૨૨ થી વધુ નાટક નૃત્ય કલાકારો સાથે આ કાર્યક્રમની પ્રસ્તુતિ કરશે.

અયોધ્યામાં રામપથ પર લાગેલી ૩૮૦૦ હાઈટેક હાઈટની ચોરી થઈ ગઈ

અયોધ્યા, તા. ૧૪ : પ્રભુ રામની નગરી અયોધ્યામાંથી એક ચોકવાનારો કિસ્સો સામે આવ્યો છે. જેને સાંભળ્યા બાદ સૌ કોઈ આશ્ચર્યચકિત થઈ ગયા છે. હકીકતમાં જોઈએ તો, અયોધ્યામાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પહેલા રામ મંદિર સુધી જવા માટે રાજ્યની યોગી સરકારે અત્યાધુનિક સુવિધાઓથી ભરપૂર ત્રણ પથ બનાવ્યા હતા. જેમાં સૌથી લાંબો રામ પથ તો બીજો જન્મભૂમિ પથ અને ત્રીજો ભક્તિ પથ બનાવ્યો છે.

લાઈટિંગ પણ લગાવી હતી. ખાસ વાત એ છે કે, રામપથના સાઈડમાં ૩૮૦૦ હાઈટેક હાઈટની ચોરી થઈ ગઈ છે. યશ ઈન્ટરપ્રાઈઝીઝના કમંચારી શેખર શર્માએ અજાણ્યા લોકો વિરુદ્ધ રામ જન્મભૂમિ પોલીસ સ્ટેશનમાં ચોરીની ફરિયાદ નોંધાવી છે. રામપથ પર ૬૪૦૦ બાંબૂ હાઈટ

આગામી અઠવાડીયે જમ્મુ-કાશ્મીર વિધાનસભાની ચૂંટણી જાહેર થવાની શક્યતા

શ્રીનગર, તા. ૧૪ : જમ્મુ કાશ્મીર વિધાનસભા ચૂંટણીને લઈને મોટી જાણકારી બહાર આવી રહી છે. ચૂંટણી પંચ આગામી અઠવાડીયે ચૂંટણીની જાહેરાત કરી શકે છે. કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશ જમ્મુ કાશ્મીરમાં પાંચ તબક્કામાં ચૂંટણી થઈ શકે છે. ચૂંટણી પંચ આ અઠવાડીયાના અંત સુધીમાં કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલય સાથે એક બેઠક કરશે. તેમાં સુરક્ષા પર સમીક્ષા

અદાણી કોભાંડની જેપીસી તપાસ અને જાતિ આધારિત વસ્તી ગણતરીની માંગણી સાથે કોંગ્રેસ ૨૨ ઓગષ્ટે દેશવ્યાપી આંદોલન કરશે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ : હિંદુનબર્ગ રિસર્ચના નવા અહેવાલ વચ્ચે, કોંગ્રેસ ગઈકાલે જાહેરાત કરી કે તે અદાણી જૂથ સાથે સંબંધિત 'મેગા કોભાંડ'ની તપાસ માટે સંયુક્ત સંસદીય સમિતિ (જેપીસી) અને જાતિની વસ્તી ગણતરીની રચનાની માંગ સાથે દેશભરમાં જન આંદોલન શરૂ કરશે. કોંગ્રેસ ૨૨ ઓગષ્ટે આ માટે દેશભરમાં વિરોધ પ્રદર્શન થશે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે અને લોકસભામાં વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધી સાથે પાર્ટીના મહાસચિવો, પ્રદેશ પ્રભારીઓ અને પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના વડાઓની બેઠકમાં આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે.

સંગઠન મહામંત્રી કે. સી. વેણુગોપાલે કહ્યું કે ૨૨ ઓગષ્ટે દેશવ્યાપી આંદોલન બે માંગણીઓ પર ડહો. પ્રથમ માંગણી એ છે કે સેબી ચીફ માધવી પુરી બુચે રાજીનામું આપવું જોઈએ. બીજી માંગ એ છે કે અદાણી 'મેગા સ્કેમ'ની તપાસ માટે જેપીસીની રચના થવી જોઈએ. ત્રીજી માંગ એ છે કે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ મીટિંગ પછી સોશિયલ મીડિયા પર લખ્યું કે સેબી અને અદાણી વચ્ચેની સાંઠગાંઠના ચોંકાવનારા ઘટસ્ફોટની સંપૂર્ણ તપાસ કરવાની જરૂર છે. શેરબજારમાં નાના રોકાણકારોના ખડગેએ મીટિંગ પછી સોશિયલ મીડિયા પર લખ્યું કે સેબી અને અદાણી વચ્ચેની સાંઠગાંઠના ચોંકાવનારા ઘટસ્ફોટની સંપૂર્ણ તપાસ કરવાની જરૂર છે. શેરબજારમાં નાના રોકાણકારોના પૈસા જોખમમાં ન મુકી શકાય. મોટી સરકારે તાત્કાલિક સેબી ચીફના રાજીનામાની માંગ કરવી જોઈએ.

ગાંધીનગરમાં દશામાંની મૂર્તિ વિર્સજન દરમ્યાન કડ્ડણાંતીકા : ડુબી જવાથી ત્રણનાં મોત

ગાંધીનગર તા. ૧૪ : ગાંધીનગરના સેક્ટર - ૩૦ સાબરમતી નદીમાં અમદાવાદથી ટેમ્પામાં મૂર્તિ પધરાવવા માટે કેટલાક લોકો આવ્યા હતા. ત્યારે એક બાર વર્ષની કિશોરી ઊંડા પાણીમાં ગરકાવ થઈ ગઈ હતી. જેને બચાવવા માટે ચાર લોકો નદીમાં કૂદ્યા હતા. જોકે, ઊંડા પાણીમાં ગરકાવ થતાં એક બાદ એક ત્રણ લોકોના મોત થયા હતા. જ્યારે બે લોકોને સ્થાનિકોએ બચાવી લીધા હતા.

ગાંધીનગરના સેક્ટર - ૩૦ સાબરમતી નદીમાં અમદાવાદથી ટેમ્પામાં મૂર્તિ પધરાવવા માટે આવેલા અંક પરિવારની બાર વર્ષની પૂનમ પ્રજાપતિ નામની કિશોરી ઊંડા પાણીમાં ગરકાવ થઈ ગઈ હતી. જેને બચાવવા માટે ચાર લોકો નદીમાં કૂદ્યા હતા. જોકે, ઊંડા પાણીમાં ગરકાવ થતાં એક બાદ એક ત્રણ લોકોના મોત થયા હતા. જ્યારે બે લોકોને સ્થાનિકોએ બચાવી લીધા હતા.

ગાંધીનગર તા. ૧૪ : ગાંધીનગરના સેક્ટર - ૩૦ સાબરમતી નદીમાં અમદાવાદથી ટેમ્પામાં મૂર્તિ પધરાવવા માટે આવેલા અંક પરિવારની બાર વર્ષની પૂનમ પ્રજાપતિ નામની કિશોરી ઊંડા પાણીમાં ગરકાવ થઈ ગઈ હતી. જેને બચાવવા માટે ચાર લોકો નદીમાં કૂદ્યા હતા. જોકે, ઊંડા પાણીમાં ગરકાવ થતાં એક બાદ એક ત્રણ લોકોના મોત થયા હતા. જ્યારે બે લોકોને સ્થાનિકોએ બચાવી લીધા હતા.

Advertisement for OKAY FRESH Naphthalene Balls, featuring product images and contact information for B.N. Hiteshodes Products Pvt. Ltd.

બિહારમાં પણ કોલકતા જેવી જઘન્ય ઘટના બહાર આવી મુઝફ્ફરપુરમાં દલિત સગીર યુવતિ પર બળાત્કાર બાદ હત્યા : પ્રાઈવેટ પાર્ટ પર છરીના ૫૦ ઘા

પટણા, તા. ૧૪ : કોલકતા બાદ બિહારમાંથી પણ એક બાળકી સાથે ક્રૂરતાના સમાચાર સામે આવ્યા છે. બિહારના મુઝફ્ફરપુરમાં એક દલિત કિશોરીની છરી વડે ઘાતકી હત્યાનો મામલો સામે આવ્યો છે. હત્યા કર્યા બાદ લાશને તળાવમાં ફેંકી દીધી હતી.

આ સમગ્ર ઘટના મુઝફ્ફરપુરના પારુ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના લાલુ છપરા ગામના નયતોલા ગોપાલપુરમાં બની હતી. મળતી માહિતી મુજબ, બાળકી રવિવાર રાતથી ઘરેથી ગુમ હતી. પરિવારજનોએ તેની શોધખોળ હાથ ધરી હતી. તેનો મુતદેહ ચોર સ્થિત એક તળાવમાંથી મળી આવ્યો હતો. બાળકીના શરીર પર ૫૦ થી વધુ જગ્યાએ છરીના ઘા મળી આવ્યા હતા. તેણીને નિર્દયતાથી મારવામાં આવી હતી અને તેણીના પ્રાઈવેટ પાર્ટ પર છરીના ઘા પણ હતા. પરિવારજનોએ બળાત્કાર બાદ હત્યાની આશંકા વ્યક્ત કરી છે.

Advertisement for Jyoti Dada Nakhtra - Jyotish, offering astrology services and contact information.

Advertisement for MAHER JENILI SHOPPING CENTER, JUNAGADH, featuring a sale of up to 38% off.

Advertisement for Dr. Rishi P. Bhalchandani, a medical professional, with contact details.

Advertisement for Golekari, offering Ayurvedic products and services.

Advertisement for Dr. Dhaval Sanghvi, a medical professional, with contact details.

Advertisement for Shambhoo Masala, featuring various masala products.

Advertisement for Immunita Plus, a health supplement, with product images.

Advertisement for Aum Ayurved Hospital, featuring services and contact information.

કેશોદના કુતનાથ મહાદેવ મંદિરે બીજા સોમવારે ભસ્મ આરતી કરવામાં આવી



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) કેશોદ તા. ૧૪ કેશોદના જૂના ગામતળ વિસ્તારમાં આવેલા કુતનાથ મહાદેવ મંદિર ખાતે પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં દરરોજ બહોળી સંખ્યામાં ભાવિકો ભક્તો પુજા અર્ચના કરવા આવે છે અને દરરોજ સાંજે જુદાં જુદાં શૃંગાર કરવામાં આવે છે. પવિત્ર શ્રાવણ માસના બીજા સોમવારે ઉજાણેન મહાકાલેશ્વર મહાદેવની હુબહુ

માતા કુત્તી એ વાળ ધોયાં પછી પાણીનું ટીપું ધરતી પર પડતાં કેશઓઝ નામ પડયું હતું સમય જતાં અસ્પ્રસ થઈ કેશોદ તરીકે ઓળખાય છે. વર્ષો પહેલાં કેશોદના એક પટેલ ખેડૂતને શિવલિંગ જમીનમાં દટાઈ હોવાનો સંકેત યોગ નિદ્રામાં મળતાં ખોદકામ કરતાં શિવલિંગ પ્રગટ થયું હતું અને ખોદકામ દરમિયાન ઘા લાગતાં શિવલિંગ ઉપરના ભાગમાં ખાડો પડેલો છે. કેશોદના કુતનાથ મહાદેવ મંદિરમાં પાંડવો દ્વારા સ્થાપિત શિવલિંગ આપોઆપ વર્ષે ચોખાભાર વધે છે અને શિયાળો ઉનાળો અને ચોમાસામાં રંગ બદલાઈ જાય છે. કેશોદ શહેર અને આસપાસના ભાવિકો ભક્તો માટે આસ્થાનું કેન્દ્ર છે. પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં મહાદેવ

રાજ્ય સરકારના મંત્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયા શ્રી સોમનાથ મહાદેવના દર્શને પધાર્યા



મહાદેવના દર્શન કરી મંત્રીએ પૂજા સામગ્રી અર્પણ કરી : ટ્રસ્ટના જનરલ મેનેજરશ્રી દ્વારા સ્મૃતિ ચિત્ર અને પ્રસાદ અર્પણ કરી અભિવાદન કરાયું (પ્રતિનિધિ દ્વારા) અને ગ્રાહક સરકારને લગતી બાબતોનો મંત્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયા પ્રથમ જ્યોતિલિંગ શ્રી સોમનાથ મહાદેવના દર્શને પધાર્યા હતા. પ્રાતઃ તેઓએ શ્રીસોમનાથ મહાદેવના દર્શન કર્યા હતા તેમજ મહાદેવનો જળાભિષેક કરીને પૂજા સામગ્રી અર્પણ કરી હતી. આ પ્રસંગે સોમનાથ ટ્રસ્ટના જનરલ મેનેજર વિજયસિંહ ચાવડા દ્વારા શ્રી સોમનાથ મહાદેવનું સ્મૃતિ ચિત્ર તેમજ પ્રસાદ અર્પણ કરીને મંત્રી કુંવરજી ભાઈ બાવળીયાનું અભિવાદન કરવામાં આવ્યું હતું.

દારકાની કે.ઝ.બી.વી હોસ્ટેલ ખાતે પવિત્ર શ્રાવણ માસના બીજા સોમવારે ૧૦૮ પાર્થદેવ શિવલિંગનું કરવામાં આવ્યું પૂજન



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) દારકા તા. ૧૪ દેવભૂમિ દારકા જિલ્લાની દારકા નગરીમાં પવિત્ર શ્રાવણ માસ દરમિયાન બીજા સોમવારે દારકા કેશોભીવી હોસ્ટેલ ટાઈપ ફોર ખાતે ૧૦૮ પાર્થદેવ શિવલિંગનું પૂજન ઇજ્જાઓએ કર્યું જેમાં માટી, ગૌરજ, પવિત્રજલ, ગોપીચંદન, સુગંધી દ્રવ્યો તેમજ કુદરતી સ્ત્રોતોનો ઉપયોગ કરી પોતાની જાતે પોતાના હાથે શિવલિંગનું નિર્માણ કરી ભગવાન શંકરનું પોડશોપચાર પૂજન, મહાભોગ, આરતી વગેરે વેદિક પુરાણોક્ત મંત્રો દ્વારા પૂજન કરી દારકા શ્રી રૂક્ષણી મંદિર

વેરાવળમાં ભાઈએ કરેલ ચેક રીટર્નની ફરીયાદમાં કોર્ટે પિતરાઈભાઈને બે વર્ષની સજા ફટકારી

(રાકેશ પરડવા દ્વારા) વેરાવળ, તા. ૧૪ વેરાવળમાં ભાઈ પાસેથી લઈ ગયેલ નાણાંની રકમના બદલામાં પિતરાઈએ આપેલ ચેક રીટર્ન થયાના મામલામાં કોર્ટે પિતરાઈને બે વર્ષની સજા અને ચેકની રકમ પરત ચુકવવા હુકમ કર્યો છે. આ અંગે પ્રામ વિગતો મુજબ વેરાવળના વેપારી અલ્પેશભાઈ જોબનપુત્રા પાસેથી તેનો પિતરાઈ ભાઈ પિયુષ રૂ.૪.૮૦ લાખની રકમ થોડા સમય માટે ડાહ ઉછીની તરીકે લઈ ગયો હતો. બાદમાં ઘણો સમય પછી ઉધરાણી કરતા રૂ.૪.૮૦ લાખની રકમનો ચેક આપેલ જે બેંકમાં ભરતા રીટર્ન થયેલ હતો. જેથી અલ્પેશભાઈએ પોતાના એડવોકેટ ચિરાગભાઈ મારફત કોર્ટમાં ચેક રીટર્નની ફરીયાદ દાખલ કરી હતી. જેમાં થયેલ દલીલો અને સુનવણીના અંતે એડી.ચીફ જ્યુ. જજ દેસાઈ સાહેબએ આરોપી પિયુષ જોબનપુત્રાને તક્ષીરવાન ઠેરવીને બે વર્ષની સજા ફટકારી ફરીયાદીને રૂ.૪.૮૦ લાખની રકમ વળતર તરીકે એક માસની અંદર ચુકવવા હુકમ કર્યો છે અને જોબનપુત્રાની રકમ ન ચુકવે તો વધુ હુકમની સજાનો હુકમ કર્યો છે.

માણાવદર તાલુકામાં ત્રિરંગા યાત્રામાં આમ જનતા સહિત આગેવાનો જોડાયા

રાજમાર્ગ ઉપર તિરંગા યાત્રા નીકળી હતી. સફળતા વિદ્યાર્થીઓ હાથમાં તિરંગા રાખી તિરંગા યાત્રા કાઢી હતી. જેમાં પોલીસ સ્ટેશન સ્ટાફ, સરકારી કર્મચારીઓ જોડાયા હતા. રાષ્ટ્રભક્તિનો રંગ જોવા મળી રહ્યો છે. તાલુકાની તમામ જનતા ઉત્સવમાં ભાગ લીધો હતો.

ઉના મહિલા આર્ટ્સ કોલેજનું ગૌરવ

યુનવર્સિટી સંચાલિત મહિલા આર્ટ્સ કોલેજ ઉનાની દીકરી પસંદગી પામતા કોલેજના પ્રિન્સીપાલ ડૉ. લલિત ભાઈ બારીયા NSS પ્રોગ્રામ ઓફિસર મનોજભાઈ પંડ્યા, વધાબેન મોરી અને કોલેજના સ્ટાફ અભિનંદન સાથે શુભ કામનાઓ આપી હતી.

ઉના તા. ૧૪ કેળવણી મંડળ સંચાલિત મહિલા આર્ટ્સ કોલેજમાં અભ્યાસ કરતી ટિકરી ચોસલા પ્રિયંકાની પસંદગી થઈ છે. આગમી ૧૫/૮ના દિલ્હી સ્વતંત્ર દિવસની ઉજવણીમાં દેશભરની વિવિધ કોલેજોના NSS સ્વયં સેવકોને સહભાગી થવા આમંત્રણ આપેલ હોય ભક્ત કવિ નરસિંહ મહેતા ગીગઢડા તાલુકા કક્ષાનો યુવા મહોત્સવ મહોબતપરા ગામે યોજાયો

મોબાઈલ... મોબાઈલ..
પ્રી-પેઈડ કાર્ડ, પોસ્ટપેઈડ કનેક્શન, રીચાર્જ કુપન તેમજ દરેક કંપનીનાં મોબાઈલ, બેટરી, ચાર્જર, ક્વર વગેરે એસેસરીઝ માટે સંપર્ક

શ્રી જલારામ ટેલીકોમ
વણઝારી ચોક, જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૫૪ ૬૧૧૦૦

ગાયત્રી યાત્રા સંઘ
૨ X ૨ સ્લીપર
૩ X ૨ લકઝરી બસ
“સ્પે. જન્માષ્ટમી” પ્રવાસો
(૧) ઉત્તરભારત યાત્રા દિ. ૧૨
(૨) ગોવા મહાબળેશ્વર ઈમેજકા, મુંબઈ દિ. ૮
(૩) રોયલ રાજસ્થાન દિ. ૮
(૪) નાશીક શીરડી, મુંબઈ દિ. ૬
(૫) ઉજ્જૈન ઓમકારેશ્વર પાવાગઢ દિ. ૫
(૬) કચ્છ પ્રવાસ દિ. ૩
(૭) સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનીટી, પોઈચ્યા, પાવાગઢ દિ. ૩
(૮) આખું અંબાજી, ગાંધીનગર દિ. ૩
ચોકકસ ઉપડંશ તા. ૨૪/૨૫ ઓગસ્ટ

હસુભાઈ ભટ્ટ રાજકોટ મો. ૯૪૦૯૨ ૬૩૯૩૯

ઉનામાંથી પાંચ જુગારી ઝડપાયા
ઉના તા. ૧૪ : ઉના તાલુકાના સંજવા પુર ગામે હનુમાન ચોકમાં જાહેરમાં રૂપિયાની હારજીતનો જુગાર રમતા પાંચ શખ્સોને રોકડા રૂપિયા ૧૦૪૭૦ સાથે ઉના પોલીસે ઝડપી લઈ જુગારધારા અંતર્ગત કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ગાયત્રી યાત્રા સંઘ
રેલ્વે + બસથી
(૧) બદ્રીનાથ, કેદારનાથ, ગંગોત્રી, યમનોત્રી, હરીદ્વાર દિ. ૧૫
(૨) બદ્રીનાથ, કેદારનાથ, ગંગોત્રી, યમનોત્રી, હરીદ્વાર, મથુરા દિ. ૨૦
ઉપડંશ તા. ૧૦-૯ અને તા. ૧૩-૯

હસુભાઈ ભટ્ટ રાજકોટ મો. ૯૪૦૯૨ ૬૩૯૩૯

અમારે ત્યાંથી ગરમા ગરમ ધોર ચણાનાં લોટનાં ગરમા ગરમ ગાડીયા જલેબી ચીપ્સ સવારે તથા સાંજે મળશે

જય વાલેશ્વરી ગાડીયા સેન્ટર
વણઝારી ચોક, ડભાગલીના નાકે, કષ્ટભંજન હનુમાન મંદિર સામે, જૂનાગઢ

વૈદ. મુકેશ શ્રા. વાસ્કર
Vaidya Visharad, C.A.K.S., Ayurveda & Panchkarma, C.I.N. 95869 60167

ધન્વંતરી આયુર્વેદ & પંચકર્મ હેલ્થ સેન્ટર
હરસ-મસા-કિશર-ભગંદરનું ઓપરેશન વગર આયુર્વેદ ચિકિત્સા ધ્વારા સારવાર
વા-સાંધાના-સ્નાયુના દુઃખાવા, વેરીકોલવેન, પેટના રોગ, ચામડીનાં રોગો, પ્રોસ્ટેટ, પથરી, સેક્સ સમસ્યા, સ્ત્રી રોગ, શ્વાસ, શરદી, એલર્જી વગેરે અસાધ્ય રોગોની સારવાર...
સમય : સવારે ૧૦ થી ૧:૩૦, સાંજે ૫:૩૦ થી ૮:૩૦ સુધી
આગાખાન હોસ્ટેલ, પહેલા માળે, ગાયત્રી ઝેરોક્ષ ઉપર, ભુતનાથ રોડ, જૂનાગઢ

કેશોદમાં ઘર ઘર તિરંગા અભિયાન હેઠળ મુખ્ય માર્ગો ઉપર તિરંગા યાત્રા કાઢવામાં આવી



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) કેશોદ તા. ૧૪ આગામી દિવસો આવનાર સ્વતંત્ર્ય દિન નિમિત્તે ગામે ગામ તિરંગા યાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે, કેશોદ શહેરી વિસ્તારમાં તિરંગા યાત્રા યોજાઈ હતી. તિરંગા યાત્રા શરદ ચોક સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની પ્રતિમા પાસે થી બપોરના ૪.૦૦

કેશોદના અંડરબ્રીજના ખાડામાં ગાય પડતાં કેનથી બહાર કાઢવામાં આવી

બહાર કાઢવામાં આવી હતી. થોડા દિવસો પહેલાં જ એક શ્રમજીવી પડી જતાં મોતને ભેટ્યો હતો. પ્રજ્ઞાના યૂટાયેલા પ્રતિનિધિઓ અને સત્તાધારી પક્ષના આગેવાનો પદાધિકારીઓ દ્વારા જવાબદાર તંત્રને રજૂઆત કરી વહેલાસર વહીવટી મંજૂરી અપાવવામાં આવશે તો આવનારા દિવસોમાં આકસ્મિક ઘટના બનતી અટકાવી શકાશે. નામદાર હાઈકોર્ટ દ્વારા જાહેર માર્ગો ઉપર જાહેર સ્થળો ઉપર રખડતાં ભટકતાં પશુઓ વિરૂદ્ધ પશુપાલકો વિરૂદ્ધ કડક કાયદેસર કાર્યવાહી કરવા હુકમ કર્યો છે અંડરબ્રીજના બન્ને



બાજુએ રાખવામાં આવેલ સર્વિસ રોડ પર વેપારીઓ ની દુકાનો આવેલી છે જેઓ લાંબા સમયથી હેરાન પરેશાન થઈ રહ્યાં છે ત્યારે ખાતમુહૂર્ત સમયે સન્માનિત પદાધિકારીઓ અને આગેવાનો રજૂઆત કરવા આગળ આવશે કે અગાઉના સંસ્મરણો મુજબ લોકોએ જનઆંદોલન શરૂ કરવું પડશે એ તો આવનારા દિવસોમાં ખબર પડશે.

મેંદરડાના માનપુર ખાતે ૭૫માં વન મહોત્સવની ઉજવણી કરાઈ

જન્મ આપનાર માતાના સ્મરણમાં એક વૃક્ષનુ વાવેતર અચૂક કરીએ : જીલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ હરેશભાઈ હુંમર

જૂનાગઢ તા. ૧૪ મેંદરડાના માનપુર ખાતે ૭૫માં વન મહોત્સવની જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ હરેશભાઈ હુંમરની અધ્યક્ષતામાં ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. એક પેડ માં કે નામ અભિયાન અંતર્ગત જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખે જન્મ આપનાર માતાના સ્મરણમાં એક વૃક્ષનુ અચૂક વાવેતર કરવા માટે અનુરોધ કર્યો હતો. માનપુરના આલ્ફા વિદ્યા સંકુલ ખાતે જિલ્લા કક્ષાના આ કાર્યક્રમમાં હરેશભાઈ હુંમરે જણાવ્યું કે, છોડમાં રણછોડ એટલે કે વૃક્ષમાં પણ પરમાત્માનો વાસ છે, તેવુ માનનાર ઉજળી ભારતીય સંસ્કૃતિ છે, વૃક્ષો ગુણોનો ભંડાર છે, ફળ-ફલ આપવાની સાથે પશુ-પક્ષીઓને છાયાડો આપે છે, વૃક્ષો પ્રાણવાયુ ઓક્સીજન આપે છે, તેના વાવેતરથી વરસાદ આવે છે



અને તેથી જ ધરતી હરિયાળી રહે છે. ઔષધીય વૃક્ષો આરોગ્ય બક્ષે છે. આમ, વૃક્ષો આપણી સંસ્કૃતિ અને ધર્મ સાથે અતૂટ રીતે વણાયેલા છે. ત્યારે સાચા અર્થમાં પ્રકૃતિ અને પર્યાવરણ પ્રેમી બની વૃક્ષ વાવેતર પહેલમાં આપણે અગ્રસર બનીએ. તેમ તેમણે જણાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે

વિશેષ તરીકે ધારાસભ્ય દેવાભાઈ માલમ, આસિસ્ટન્ટ કલેક્ટર એચ્ચાં દૂબે, આલ્ફા વિદ્યાસંકુલના ટ્રસ્ટી જીનેશ નકુમ આચાર્યશ્રી સુરસિંહ જાલા, વંદે માતરમ્ સેવા સમિતિ મંત્રી મોહનભાઈ મુછડીયા સહિતના મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. રેન્જ ફોરેસ્ટ ઓફિસર ડી.એમ.કાગડાએ આભાર વિધિ કરી હતી. કાર્યક્રમના અંતમાં મહાનુભાવોએ બોરસલી, પીપળ, પ્રાગવડ, પારસ પીપળો, પુનામજીવ, વડ, પીપળો, સેમળો, બીલી વગેરે વૃક્ષોનું વાવેતર કર્યું હતુ. અને વૃક્ષ રથને મહાનુભાવોએ લીલી ઝંડી આપી પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન આ કાર્યક્રમના નોડલ અધિકારી અને નાયબ વન સંરક્ષક પ્રશાંતનો મર (IFS)એ કર્યું હતું.

જૂનાગઢ જિલ્લા કક્ષાની સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ઉજવણીનું રિહર્સલ કરાયું

રાજ્યના કૃષિ અને જીલ્લાના પ્રભારી મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલના હસ્તે ૧૫મી ઓગસ્ટના ધ્વજ વંદન કરાશે



જૂનાગઢ તા. ૧૪ રાજ્યના કૃષિ અને જિલ્લાના પ્રભારી મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં જૂનાગઢ શહેરના બિલખા રોડ ઉપર આવેલા પોલીસ ટ્રેનિંગ સેન્ટરના ગ્રાઉન્ડ ખાતે ૭૮માં સ્વાતંત્ર્ય પર્વની જિલ્લા કક્ષાની ઉજવણી સંદર્ભે આયોજિત ધ્વજવંદન અને સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમનું પૂર્વ તૈયારીઓના ભાગરૂપે રિહર્સલ કરવામાં આવ્યું હતું. જિલ્લા કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ આ રિહર્સલનું

જીલ્લા કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ રિહર્સલનું નિરીક્ષણ કર્યું. રાષ્ટ્રીય પર્વની ગરિમામય ઉજવણી માટે માર્ગદર્શન આપ્યું નિરીક્ષણ કર્યું હતું. તેમણે રાષ્ટ્રીય પર્વની ગરિમાપૂર્ણ ઉજવણીના આયોજન માટે જવાબદારી સંભાળી રહેવા અધિકારીઓને જરૂરી માર્ગદર્શન અને સૂચનાઓ આપી હતી. ૧૫મી ઓગસ્ટના જિલ્લાની સ્કૂલ-કોલેજના વિદ્યાર્થીઓના જુથો દેશભક્તિસભર સાંસ્કૃતિક કૃતિઓની પ્રસ્તુતિ આપવાના છે, તેમણે પણ પૂર્વ તૈયારીના રહ્યા હતા.

બાંટવામાં આન, બાન અને શાન સાથે તિરંગા યાત્રા નીકળી



જૂનાગઢ તા. ૧૪ બાટવા નગરપાલિકા દ્વારા તિરંગા યાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ યાત્રા શહેરના મુખ્ય માર્ગો પરથી પસાર થઈ હતી. જેમાં ધારાસભ્ય અરવિંદ લાડાણી, મામલતદાર, ચીફ ઓફિસર સહિતના પદાધિકારી- અધિકારી જોડાયા હતા. વિદ્યાર્થીઓએ પણ આ યાત્રામાં દેશભક્તિ સફળ કૃતિઓ રજૂ કરી હતી. આમ, આન, બાન અને શાન સાથે નીકળેલી તિરંગા યાત્રામાં સામાજિક સામાજિક અને શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ ઉપરાંત રાજકીય અગ્રણીઓ જોડાયા હતા.

સક્કરબાગ પ્રાણી સંગ્રહાલય જૂનાગઢ ખાતે વિશ્વ વડુ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી.



જૂનાગઢ, તા. ૧૪ સક્કરબાગ પ્રાણી સંગ્રહાલય ખાતે તારીખ ૧૩/૦૮/૨૦૨૪ના રોજ વિશ્વ વડુ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. સક્કરબાગ પ્રાણી સંગ્રહાલયની સ્થાપના ૧૯૬૩માં જૂનાગઢના નવાબ મોહબત ખાનજી બાબી-૨ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. સક્કરબાગ પ્રાણી સંગ્રહાલય એ ભારતના સૌથી જૂના પ્રાણી સંગ્રહાલયોમાંનું એક છે. સક્કરબાગ પ્રાણી સંગ્રહાલયને સક્કરબાગ જૂઓલોજિકલ ગાર્ડન અથવા જૂનાગઢ પ્રાણીસંગ્રહાલય તરીકે પણ ઓળખાય છે કે જે ૮૪-હેક્ટર (૨૧૦-એકર)માં ફેલાયેલું છે. ગંભીર રીતે જોખમમાં રહેલી પ્રજાતિઓ માટે આંતરરાષ્ટ્રીય લુપ્તપ્રાપ્ય પ્રજાતિઓ કેટિવ બ્રીડિંગ પ્રોગ્રામ કાર્યરત છે. આ બ્રીડિંગ પ્રોગ્રામમાં ૧. એશીયાઈ સિંહ ૨. ભારતીય વરુ ૩. ચોસીન્ગા ૪. ઘુડખર ૫. ચિંકારા અને ૬. ગીધનો સમાવેશ થાય છે. સક્કરબાગ પ્રાણી સંગ્રહાલય, જૂનાગઢ દ્વારા સી.એડ.એ. ની માન્યતા મળ્યા બાદ સમયાંતરે જયપુર જૂ ખાતેથી ૫(૨:૩), જોધપુર જૂ ખાતેથી ૩(૧:૨), મૈસુર જૂ ખાતેથી ૧(૧:૦) એમ કુલ ૯ વરુને એનીમલ એક્સ્પોઝી પ્રોગ્રામ હેઠળ વુલ્ફ બ્રીડિંગ સેન્ટર ખાતે મેળવવામાં આવેલ હતા. ત્યારબાદ કંઝરવેશન બ્રીડિંગ સેન્ટર માં મળેલ સફળતા બાદ હાલમાં કુલ ૨૨-૩૪, માદા-૧૮, વણ ઓળખાયેલ-૧૭ એમ કુલ ૬૯ વરુ રાખવામાં આવેલ છે. જેમાંથી કેટલીક બ્રીડિંગ પ્રોગ્રામ માટે ૩૦(૧૫:૧૫), ડિસ્લે (૨:૦)અને, અન્ય ૩૭ વરુઓ રહેલા છે. જયારે બનાસકાંઠા

માતૃશ્રી એમ.જી. ભુવા કન્યા વિદ્યા મંદિર જોષીપુરા ખાતે 'હર ઘર તિરંગા' કાર્યક્રમની ઉજવણી



જૂનાગઢ, તા. ૧૪ ભારત ૧૫મી ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ના રોજ ૭૮માં સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ધામધુમથી ઉજવણી કરી રહ્યું છે. બ્રિટિશ સંસ્થાનની લગભગ ૨૦૦ વર્ષની ગુલામીમાંથી આઝાદી મેળવ્યાનો આ ચીમાચિહ્નરૂપ દિવસ સમગ્ર દેશમાં અને વૈશ્વિકસ્તરે ભારતીયો દ્વારા ખૂબ ઉત્સાહપૂર્વક ઉજવવામાં આવે છે. આ એતિહાસિક દિવસ સ્વાતંત્ર્યસેનાનીઓના સંઘર્ષને સન્માન આપવાનો અને શહીદોને સલામી આપવાનો પાવન અવસર છે. "વિકસિત ભારત" એ ૭૮માં સ્વાતંત્ર્યપર્વની થીમ રાખવામાં આવી છે, જે ૨૦૪૭ સુધીમાં ભારતને એક વિકસિત રાષ્ટ્રમાં રૂપાંતરિત કરવાના સરકારશ્રીના વિઝન અને સંકલ્પને પ્રતિબિંબિત કરે છે.

આવેલ અને વડુ નું મહત્વ નીવસનતંત્રમાં વરુની ભૂમિકાને સમજાવતી રેલીનું આયોજન સમજવી, વડુ માટેના જોખમો પછા કરવામાં આવેલ હતું. વિશે માહિતી પ્રદાન કરી, તેમના તદ્દુપરાંત પ્રવાસીઓને વડુ માટે સંરક્ષણ પ્રયાસો કરવા માટે સંરક્ષણ વિશે માહિતગાર પ્રવાસીઓ માહિતી આપવામાં કરવામાં આવેલ હતા. આવેલ હતી.

ખંભાળિયા : નયનરમ્ય કુદરતી સુંદરતા વચ્ચે કોટા ગામમાં બિરાજતા કોટેશ્વર મહાદેવ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) નિયમિત રીતે મંદિરની જાળવણી જામ ખંભાળિયા, તા. ૧૪ ખંભાળિયા તાલુકાના કોટા ગામે આવેલા કોટેશ્વર મહાદેવ મંદિરનું અનન્ય મહાત્મ્ય છે. ત્યારે ડુંગરો અને કોતરો વચ્ચેથી વહેતી નદીના કાંઠે બિરાજતા કોટેશ્વર મહાદેવના મંદિરે પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં દરરોજ મોટી સંખ્યામાં શિવભક્તો આસ્થાભરે પૂજન-અર્ચન કરવા ઉમટી પડે છે. દેવભૂમિ દ્વારકાના ખંભાળિયાથી આશરે ૧૫ કિલોમીટર દૂર આવેલા કોટા ગામની ભાગોળે હજારો વર્ષ પ્રાચીન એવું કોટેશ્વર મહાદેવનું મંદિર આવેલું છે. આ શિવ મંદિર મુસ્લિમ વસ્તી ધરાવતા કોટા ગામની વચ્ચે સ્થિત છે. અહીં

લોઢવા ગામે ઐતિહાસિક મૂળતળાવ ખાતે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણ અને પિતા વસુદેવની મુર્તિથી શોભામાં વધારો

(ભોળા જાદવ દ્વારા) લોઢવા તા. ૧૪ ઈતિહાસમાં કંડારાયેલું મૂળરાજ સોલંકી વખતનું તળાવ અને તળાવને કિનારે પ્રતિષ્ઠિત ભગવાન કહેશ્વર મહાદેવ ભક્તોની આસ્થાનું કેન્દ્ર છે. અહીં તળાવનાં કિનારે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણની મુર્તિ સ્થાપિત કરવામાં આવેલ. અને હવે તળાવની વચ્ચેવચ ભગવાન શ્રીકૃષ્ણનાં પિતા વસુદેવજીની મુર્તિ સ્થાપિત કરવામાં આવેલ છે. અહીં

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક

તંત્રી લેખ

અસ્થિર પડોશીઓથી ઘેરાતું ભારત

બાંગ્લાદેશમાં થયેલ તખ્તાપલટના મુદ્દે ભારતીય સંસદના બંને સદનોમાં વિદેશ મંત્રી જયશંકરે પોતાના વક્તવ્યમાં કહ્યું કે પાંચ ઓગસ્ટે વડાપ્રધાન શેખ હસીનાએ સુરક્ષા પ્રતિષ્ઠાનો સાથે બેઠક બાદ સ્પષ્ટ રૂપે રાજીનામું આપવાનો નિર્ણય કર્યો અને 'થોડા સમય માટે' તેમણે ભારત આવવાની મંજૂરી માગી. પૂર્વ વડાપ્રધાન શેખ હસીના હાલ ભારતમાં છે અને માનવામાં આવે છે કે કોઈ નીજા દેશમાં શરણ મળ્યા સુધી અહીં રહેશે. જો આ હાલતને ભારતીય દૃષ્ટિકોણથી જોવામાં આવે તો આ એક અસાધારણ સ્થિતિ છે, જ્યાં ભારતને કેટલાક આકરા નિર્ણયો લેવા પડશે, જેમાં પડોશી પ્રથમ નીતિ અંતર્ગત મદદ પણ કરવી પડશે. બાંગ્લાદેશમાં ફસાયેલા હજારો ભારતીયોની સુરક્ષા સાથે એ વાત સુનિશ્ચિત કરવાની છે કે કોઈ અનધિકૃત રૂપે સીમા પાર કરીને ભારતમાં પ્રવેશ ન કરી શકે. આ સમગ્ર ઘટનાક્રમથી દેશ માટે એક અભૂતપૂર્વ સુરક્ષા સ્થિતિ પેદા થઈ ગઈ છે. ભારત સમક્ષ ૧૯૭૧ વાળી સ્થિતિ ફરી એક વાર આવી ગઈ છે. બાંગ્લાદેશમાં રહેતા તમામ અલ્પસંખ્યક સમૂહો ખાસ કરીને મોટી સંખ્યામાં હિંદુ ભારતમાં શરણાર્થી તરીકે આવવાની અરજ કરી શકે છે. એનાથી બાંગ્લાદેશની સીમા સાથે જોડાયેલા બંગાળ અને ત્રિપુરા જેવા રાજ્યોમાં ચિંતાજનક હાલત પેદા થઈ શકે છે.

જો બાંગ્લાદેશની વચગાળાની સરકારમાં કંટરોલથી ઓનો દબાવ્યો વધે છે, જેની ભરપૂર આશંકા છે તો ભારતના પડકારો ઓર વધી જવાના છે, કારણ કે તેમાંથી કેટલાક જૂથોને પાકિસ્તાનનું સમર્થન મળતું રહ્યું છે. તેને કારણે એ સતત ભારત વિરોધી ગતિવિધિઓ ચલાવતા રહ્યા છે. પાકિસ્તાન આજ સુધી ભારતને પોતાના વિભાજન એટલે કે બાંગ્લાદેશના નિર્માણનું કારણ માનતું રહ્યું છે અને તે કોશિશ કરશે કે બાંગ્લાદેશના ઈસ્લામિક કંટરોલથી જૂથો સાથે મળીને ભારત વિરુદ્ધ આતંકી અને અસામાજિક તત્ત્વોને સક્રિય કરવામાં આવે. બાંગ્લાદેશમાં અરાજકતા વચ્ચે દિક્ષણ એશિયામાં અસ્થિરતા વધી ગઈ છે, જે ભારતના હિતમાં બિલકુલ નથી. ભારતની સુરક્ષા માટે ચોટરફી પડકારો વધી રહ્યા છે. ગત દિવસોમાં જ નેપાળમાં ચીન સમર્થક સરકાર બની છે, જેનું નેતૃત્વ વડાપ્રધાન કેપી શર્મા ઓલી કરી રહ્યા છે. ઓલીને 'ઈન્ડિયા આઉટ' અભિયાનનું નેતૃત્વ કરવા માટે ઓળખાવવામાં આવે છે અને હાલમાં વર્ષોમાં તેમણે પોતાની રાજકીય સાખ મજબૂત કરવા માટે ભારત સાથે સીમા વિવાદનો મુદ્દો શાંત નથી થવા દીધો. જોકે ઓલીની 'રાષ્ટ્રવાદી છબિ' ભારત વિરોધથી બની છે, તેથી ભારત માટે જરૂરી છે કે તે સ્થિતિ પર નજર રાખે. જો નેપાળી જનતા જૂની પાર્ટીઓ અને જૂના નેતાઓની કાર્યશૈલીથી કંટાળશે તો ૨૦૦૬ જેવું જન આંદોલન ઊભું થવું કોઈ મોટી વાત નહીં ગણાય. તેની સીધી અસર ખુલ્લી સીમાને કારણે ભારત પર થશે. નેપાળની પાસે જ ભૂટાન છે, જે સંપૂર્ણ રીતે ભારતની સુરક્ષા ચિંતાઓને લઈને ચિંતાગ્રસ્ત છે અને એક મિત્રતાપૂર્ણ સહયોગી રહ્યું છે. જોકે હાલના વર્ષોમાં ચીને ત્યાં પણ ઘૂસ મારવામાં કસર નથી છોડી. તેમ છતાં ભારતની દૃષ્ટિએ ભૂટાનમાં સ્થિતિ નિયંત્રણમાં છે.

પૂર્વી પડોશી દેશ મ્યાંમારમાં પણ દબાવપૂર્ણ અને અનિશ્ચિત રાજકીય ઘટનાક્રમ જોવા મળી રહ્યો છે. અહીં વિભિન્ન વિદ્રોહી સમૂહ સૈન્ય શાસનને કમજોર કરવામાં સફળ થઈ ગયા છે. અહીં અશાંતિ અને રાજકીય અસ્થિરતાનો સિલસિલો ચાલુ છે, જેને કારણે ભારતની સુરક્ષા એજન્ડાઓ ભારત-મ્યાંમાર સીમા પર નજર રાખે છે. જો બાંગ્લાદેશ અને મ્યાંમારની તાનાશાહી તાકાતો ચીન કે પાકિસ્તાન જેવા દેશોના પ્રભાવમાં આવીને ભારતને નુકસાન પહોંચાડવાની કોશિશમાં સાથે આવી જાય છે તો ભારત માટે મોટો પડકાર ઊભો થશે. નવી દિલ્હી માટે જરૂરી છે કે તે પોતાની લુક ઈસ્ટ અને એક્ટ ઈસ્ટ નીતિમાં સુરક્ષા પાસાંને પણ સામેલ કરે. મ્યાંમારમાં આર્થિક અને રાજકીય અસ્થિરતાની સ્થિતિ બની છે. એ સાચું કે શ્રીલંકા ધીમે ધીમે ભારત અને આઈએમએફની મદદથી આર્થિક મુસીબતોમાંથી બહાર આવી રહ્યું છે, પરંતુ હજુ પણ ત્યાં ભારત વિરોધી તત્ત્વો સક્રિય છે. માલદીવ પણ આ મામલે અલગ નથી, જ્યાં રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ મુઈજુ સતત ભારત વિરોધ કરી રહ્યા છે. તેમણે પણ ઓલીની જેમ 'ઈન્ડિયા આઉટ' અભિયાન ચલાવ્યું, પરંતુ શું હવે આ જ દેશો પોતાની આંતરિક હલચલને કારણે ભારત સામે રહેલ સુરક્ષા સંકટ પર નવી દિલ્હી સાથે ઊભા રહેશે? તેનો જવાબ સંભવતઃ નકારાત્મક જ મળશે. દિક્ષણ એશિયામાં જેવી અસામાન્ય પરિસ્થિતિઓ પેદા થઈ રહી છે, તેનો સામનો કરવા માટે ભારતે અસાધારણ પ્રયાસ કરવાની જરૂર છે.

ભારતે કોઈપણ કિંમતે પોતાના સુરક્ષા માળખાને મજબૂત કરવાની જરૂર છે અને પડોશી દેશોમાં સિવિલ સોસાયટી સમૂહો સાથે મળીને શાંતિ બહાલીના પ્રયાસો પર ધ્યાન આપવું પડશે. તેની સાથે જ દુનિયાભરના લોકતાંત્રિક દેશો અને ક્ષેત્રમાં રહેલ સમાન વિચારધારાવાળી શક્તિઓ જેમ કે અમેરિકા, જાપાન અને ઓસ્ટ્રેલિયા માટે પણ જરૂરી છે કે તેઓ ભારતની ચિંતાઓને સમજે અને પોતાના સ્તર પર પાકિસ્તાન અને ચીન પર દબાણ કરે, જેથી આ બંને દેશ દિક્ષણ એશિયાની અસ્થિરતાનો ફાયદો ઉઠાવીને ભારતને પરેશાન કરવા માટે નવાં ગતકર્ડાં ન કરી શકે.

ભાટિયામાં “મહિલા અને બાળ આરોગ્ય દિવસ”ની ઉજવણી કરાઈ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૧૪ કલ્યાણપુર તાલુકાના ભાટિયા ગામે "નારી વંદન ઉત્સવ" અંતર્ગત 'મહિલા અને બાળ આરોગ્ય દિવસ' ની ઉજવણી પ્રોજેક્ટ તુષ્ટિ અને આઈ.સી.ડી.એસ. શાખા, મહિલા અને બાળ અધિકારીની કચેરી તથા આરોગ્ય વિભાગના સંયુક્ત ઉપક્રમે ખાસ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં આંગણવાડી ખાતે પુસ્તક પોષણમાંથી બનેલી વાનગીઓનું નિર્દેશન તથા THR માંથી આરોગ્યપ્રદ વાનગી માટે રસોઈ શો નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



આ ઉપરાંત ખંભાળિયાની બ્લોક કચેરી ખાતેથી 'મહિલા અને બાળ આરોગ્ય જાગૃતિ' રેલી યોજાઈ હતી. રેલીમાં મહિલા અને બાળ અધિકારીની કચેરી હસ્તકના વિવિધ પ્રકલ્પોના કર્મચારીઓ, આરોગ્ય વિભાગના કર્મચારીઓ જોડાઈ 'બેટી બચાઓ બેટી પઢાઓ' અને 'મહિલા અને બાળ આરોગ્ય' ને લગતા નારા લગાવ્યા હતા તથા તમામ CHC અને PHC ખાતે સ્ત્રી રોગ નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જ્યાં એનિમિયા, પેપ સ્મિયર ટેસ્ટ, આયર્ન ફોલિક એસિડ

ખંભાળિયાના પશુ સેવકોને એવોર્ડ દ્વારા સન્માનિત કરાયા



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૧૪ પોરબંદર ખાતે રવિવારે યોજવામાં આવેલા ગુજરાત કલા એવોર્ડ કાર્યક્રમમાં ખંભાળિયાની જાણીતી પશુ સેવા સંસ્થા એનિમલ કેર ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ અને ટ્રસ્ટના મુખ્ય સંચાલક અશોકભાઈ સોલંકીને ખાસ એવોર્ડથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે સંસ્થાના કાર્યકરો અને અબોલ પશુઓની સેવામાં રત રહેતા કમલેશભાઈ પાણખનીયા, જયસુખ નાથ, લખન હરીયાણીને પણ સુંદર કામગીરી બદલ એવોર્ડ એનાયત કરાયો હતો.

ખંભાળિયા : સદગતના માનમાં યોજાયેલા રક્તદાન કેમ્પમાં ઉપસ્થિતોને વૃક્ષોના છોડ અપાયા : મોટી માત્રામાં રક્ત એકત્ર થયું



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૧૪ ખંભાળિયામાં આવેલી જૂની મહાજન વાડી ખાતે રવિવારે રક્તદાન કેમ્પનું સેવા કાર્ય કરાયું હતું. અહીંની જાણીતી રઘુવંશી સેવા સંસ્થા શ્રી જલારામ અન્નપૂર્ણા ગૃહના ઉપક્રમે યોજવામાં આવેલા આ રક્તદાન કેમ્પમાં સંસ્થાના પાયાના પથ્થર અને સ્થાપના કાળથી જ છેલ્લા આશરે ૪૨ વર્ષથી અવિરત રીતે સેવા કરી રહેલા મહેન્દ્રભાઈ કાનાણી પરિવારના ભત્રીજા સચિનભાઈ અન્નપૂર્ણા ગૃહના ઉપક્રમે

સહયોગથી આ બ્લડ કેમ્પ યોજાયો હતો. જેમાં સરકારી બ્લડ બેન્કના ટેકનીશીયનોની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલો આ રક્તદાન કેમ્પ કાનાણી પરિવારની સુપુત્રી સ્વ. ધ્રુવીશા સચિનભાઈ કાનાણીની પ્રથમ વાર્ષિક પુણ્યતિથિ નિમિત્તે તેમની પુણ્ય સ્મૃતિમાં યોજાયો હતો. છેલ્લા કેટલાક સમયથી ખંભાળિયાની સરકારી હોસ્પિટલમાં દર મહિને સેવા લઈ રહેલા ૧૫૦ જેટલા થેલેસેમીયાગ્રસ્ત બાળ દર્દીઓની જરૂરિયાત માટે ઉપયોગી થવાના આશયથી યોજાયેલા આ રક્તદાન કેમ્પમાં મોટી સંખ્યામાં રક્તદાતાઓએ રક્તદાન કર્યું હતું. અહીં જોડાયેલા રક્તદાતાઓ તેમજ મહેમાનોને પણ વૃક્ષોના રોપાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમગ્ર સેવા કાર્ય માટે સંસ્થાના ટ્રસ્ટની તેમજ પ્રમુખ નિશિલભાઈ કાનાણીની જહેમત વચ્ચે સંસ્થાના કારોબારી સભ્ય મહેશભાઈ રાડિયા, સચિનભાઈ કાનાણી, જીગરભાઈ કાનાણી તેમજ કાર્યકરો અને પરિવારજનો દ્વારા નોંધપાત્ર જહેમત ઉઠાવવામાં આવી હતી. જેમાં સહભાગી થવા બદલ સર્વેનો આભાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો.

હર ઘર તિરંગા અંતર્ગત દ્વારકા જિલ્લાના સર્વોચ્ચ શિખર આભાપરા ઉપર તિરંગો લહેરાવતી દેવભૂમિ દ્વારકા પોલીસ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૧૪ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના ભાણવડ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં આવેલા બરડા ડુંગર વિસ્તારના છેવાડાના વિસ્તાર “નેશ”માં વસવાટ કરતા રાવણા નેશ, અંધારીયા નેશ, સોનકંસારી નેશ, મોરબીયા નેશ, બાબરી નેશ તથા આભાપરા નેશમાં વસવાટ કરતા માલધારીઓને “તિરંગા યાત્રા” માં સામેલ કરી તેમને તિરંગા વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ અંતર્ગત ખંભાળિયા વિભાગના

જવાનોને સાથે લઈ, ટોચ પર તિરંગો ફરકાવવામાં આવ્યો હતો. આ તિરંગા યાત્રાને જિલ્લાનાં દુર્ગમ અને સામાન્ય જન-જીવનથી અળગા રહેલા નેશવાસીઓ સુધી પહોંચાડી રાષ્ટ્ર ભક્તિ માટે પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ રીતે દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા પોલીસ દ્વારા “હર ઘર તિરંગા” યાત્રા અભિયાનમાં જિલ્લાનાં છેવાડાનાં માનવીને જોડવાનો ઉત્તમ પ્રયાસ જિલ્લા પોલીસ વડા નિતેશ પાંડેય તેમજ ડી.વાય.એસ.પી. હાર્દિક પ્રજાપતિ અને જિલ્લા પોલીસની ટીમ દ્વારા કરવામાં આવ્યો છે.

ખંભાળિયાના આશાસ્પદ યુવાનનું હૃદયરોગના કારણે મૃત્યું : ભારે અરેરાટી

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૧૪ ખંભાળિયા તથા આસપાસના વિસ્તારમાં છેલ્લા



કેટલાક સમયથી યુવાન વ્યક્તિઓના હૃદયરોગના હુમલાના કારણે મૃત્યુ નીપજતા હોવાના બનાવ પ્રકાશમાં આવી રહ્યા છે. એવો જ એક બનાવો રવિવારે ખંભાળિયામાં વાંજા દરજી શાંતિ પરિવારમાં બનવા પામ્યો છે. ખંભાળિયામાં રાજડા રોડ વિસ્તારમાં રહેતા અમૃતલાલ સવજભાઈ જેઠવા (અમુભાઈ વાંજા) ના વડોદરા ખાતે રહી અને નોકરી કરતા આશરે ૩૦ વર્ષની વયના પુત્ર અભિષેકને રવિવારે રાત્રિના સમયે એક છાતીમાં દુખાવો પડતાં તેમના પિતાએ તેમને નજીકની હોસ્પિટલમાં તાકીદે જવા માટે ફોનમાં જણાવ્યું હતું. પરંતુ આ યુવાનને સારવાર મળે તે પૂર્વે એકાદ કલાકના સમયગાળામાં તેમનું મૃત્યુ નીપજ્યું હતું. મૃતક અભિષેક તેમના પિતા અમુભાઈ વાંજાનો

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકણીકા ::
સ્વયંને બદલી દો, ભાગ્ય બદલી જશે. - કહેવત

: આજનું પંચાંગ :
વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શકે. ૧૯૪૬, પા.સ્પેન્દમ્બદ-૧૯૮૩, સુ. સફર-૧૪૪૬, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૧, શ્રાવણ સુદ-૯ બુધ પૂજન, શ્રી હરિ જયંતિ, બગીચા નોમ, નકુલ નોમ, નવા વર્ષની સાંજ તા. ૧૪ ઓગષ્ટ ૨૦૨૪, બુધવાર, પારસી તા. ગાથા-૫ (વહીરતો ઈશત), મુસ્લિમ તા. ૯, અનુરાધા નક્ષત્ર, એન્ડ્ર યોગ, તૈતિલ કરણ, સુ. ઉ. ૬:૨૦, સુ. અ. ૭:૨૪ આજનો દિવસ સવારે ૧૦:૨૩ થી ૧:૨૨ ક.સુધી શુભ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી વૃશ્ચિક (નય) છે. - કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ : અણધારી આફત આવે. સ્વમાન ઘવાય. વૃષભ : લાભની તક સાંપડે. નવિન કાર્યમાં સફળતા મળે. મિથુન : ભાગીદારી સાથે મતભેદ થાય. વાણી સંયમ જાળવવો હિતાવહ. સિંહ : આર્થિક લેવડ-દેવડમાં સાવધાની રાખવી જરૂરી. સિંહ : ધાર્મિક ક્ષેત્રે ધન ખર્ચ થાય. ટૂંકી મુસાફરી રહે. કન્યા : લાભની આશા ઠગારી નીવડે. મનની મૂંઝવણમાં વધારો થાય. તુલા : માનસિક ચિંતાનો ઉકેલ મળે. નવિન કાર્યમાં સફળતા મળે. વૃશ્ચિક : કોર્ટ-કચેરીના કાર્યોમાં સફળતા મળે. વિશ્વાસે વહાણ ન ચલાવવું ધન : નવિન વસ્તુની ખરીદી થાય. સ્વજન સાથે મિલન-મુલાકાત થાય. મકર : કામકાજમાં રૂચિ વધે. નાણાકીય ગુંચવણ દૂર થાય. ડુંબ : આર્થિક ક્ષેત્રે અણધાર્યો લાભ મળે. મનની મુરાદ બર આવે. મીન : નવિન યોજનાઓ સફળતાથી પાર પાડી શકશે.

દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં વરસાદી ઝાપટાનો દૌર જારી

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૧૪ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં છેલ્લા ઘણા દિવસોથી મુશળધાર વરસાદ વરસ્યો નથી. ત્યારે સમય અંતરે જુદા-જુદા વિસ્તારોમાં હળવા તેમજ ઝાપટા વરસવાના જારી રહે છે. આ વચ્ચે ગઈકાલે રાત્રે તેમજ આજે સવારે જિલ્લાના તમામ કલ્યાણપુર તાલુકામાં ૪૦ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. સરકારી ઈંચ થવા પામ્યો છે.

ભાણવડના રેસ્ક્યુઅર દ્વારા તૂટેલી બોટલના ટુકડામાંથી બાળ અજગરને મુક્ત કરીને અપાયું નવજીવન



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૧૪ ભાણવડમાં વ્યાયામ શાળા નજીકના વિસ્તારમાં મોટી રાત્રે એક બાળ અજગર દેખાતા સ્થાનિકોએ તુરંત રેસ્ક્યુઅર અશોકભાઈ ભટ્ટનો સંપર્ક કર્યો હતો. રેસ્ક્યુ માટે આવનાર સર્પવિદ અશોકભાઈ ભટ્ટ દ્વારા આ બાળ અજગરને જોતા જ તે એક તૂટેલી પ્લાસ્ટિક બોટલનો ટુકડો શરીરના વચ્ચેના ભાગે ફસાયેલો હતો અને આના કારણે આ બાળ અજગર કેટલાક દિવસોથી કાઈ ખોરાક પણ ન

લઈ શક્યો હોય અને વળી તે સરખી રીતે સરકી પણ ન શકતો હતો. આવી દયનીય હાલતમાંથી છોડાવીને તુરંત જ તેને રેસ્ક્યુ કરાયો હતો. ત્યાર બાદ શિવ બળદ આશ્રમ ખાતેના સારવાર કેન્દ્ર ઉપર તેને લઈ જઈ, અક્ષય સૂચક અને મેરામણ ભરવાડની મદદથી સિફતપૂર્વક આ બાળ અજગરને પ્લાસ્ટિકની બોટલના ટુકડામાંથી મુક્ત કરાયો હતો. આ પછી તેને બરડાના કુદરતી આવારમાં વિચરતો કરી, અને તેને નવજીવન અપાયું હતું.

ખંભાળિયામાં હોમગાર્ડના જવાનોને ફાયર તાલીમ અપાઈ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૧૪ ખંભાળિયા વિસ્તારમાં હોમગાર્ડની ફરજ બજાવતા જવાનો ફાયર સેફ્ટી અંગેની તાલીમ જિલ્લા ફાયર ઓફિસર મિતરાજસિંહ પરમાર તેમજ તેમની ટીમ દ્વારા ખંભાળિયા હોમગાર્ડ વિભાગના કર્મચારીઓને આગ સામે સાવચેતી તેમજ પગલાં અંગેની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. જેમાં ફાયર સ્ટાફ દ્વારા કમાન્ડન્ટ સંદીપભાઈ ખેતિયા, હોમગાર્ડના ભૂતપૂર્વ ઓફિસર મલકાન સાથે હોમગાર્ડના જવાનોએ જોડાઈને જરૂરી તાલીમ મેળવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં જિલ્લા કમાન્ડન્ટ સંદીપભાઈ ખેતિયા દ્વારા ફાયર સેફ્ટી ઓફિસર મિતરાજસિંહ પરમારનું દ્વારકાધીશના ઉપહાસ તેમજ સ્મૃતિચિહ્ન વડે સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

રાજ્યની સ્કૂલોમાં ૧૫ ઓગસ્ટ, ૨૬ જાન્યુઆરીએ વાલી સંમેલન મળશે

અમદાવાદ, તા.૧૪ રાજ્યની તમામ સ્કૂલોમાં ૧૫ ઓગસ્ટના રોજ પ્રથમ વાલી સંમેલન યોજાશે. દર વર્ષે સ્કૂલોમાં બે વાલી સંમેલન યોજવામાં આવતા હોય છે, જેમાં પ્રથમ વાલી સંમેલન ૧૫ ઓગસ્ટના રોજ યોજાયા બાદ બીજું વાલી સંમેલન ૨૬ જાન્યુઆરીના રોજ યોજાશે. વાલી સંમેલનમાં સ્કૂલના વિવિધ પાસાઓ અંગે ચર્ચા કરવામાં આવ્યા બાદ જે સૂચનો આવે તેના ઉપર અમલ કરવાનો રહેશે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા સ્કૂલોમાં વર્ષ દરમ્યાન બે વાલી સંમેલન કરવાની જોગવાઈ કરવામાં આવેલી છે. જેમાં આ વર્ષે પ્રથમ વાલી સંમેલન ૧૫ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ અને બીજું વાલી સંમેલન ૨૬ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ના દિવસે યોજવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

રાજ્યની તમામ સરકારી પ્રાથમિક શાળાઓ તેમજ કે.એ.બી.વી હોસ્ટેલમાં બે વાલી સંમેલનનું આયોજન કરવા માટે શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા પરિપત્ર કરી સૂચના આપવામાં આવી છે. વાલી સંમેલનમાં દર વર્ષે ૧૪ વર્ષની વયજૂથના શાળા બહારના બાળકોના પ્રવેશ અને સ્પેશિયલ ટ્રેનિંગ પ્રોગ્રામ, સીઝનલ હોસ્ટેલ તેમજ સ્કૂલ ઓન લ્હીલ પ્રોજેક્ટ

બાબતે, ઓનલાઈન અને ડિજિટલ માધ્યમથી શિક્ષણ, વિશિષ્ટ જરૂરિયાતવાળા બાળકો CWSN સાધન સામગ્રીની પ્રાપ્તિ તથા તેના ઉપયોગની જાણકારી, ટ્રાન્સપોર્ટ તથા એસ્કોર્ટની સગવડતાનું યોગ્ય આયોજન, વોકેશનલ એજ્યુકેશન શિક્ષણ, ગ્રોપ આઉટ અને કન્યા શિક્ષણ માટે ચિંતન, શાનકુંજ પ્રોજેક્ટને લઈને સંમેલનમાં ચર્ચા કરવામાં આવશે. વાલી સંમેલનમાં સભ્યો ઉપરાંત શાળામાં ભણતાં અન્ય બાળકોના વાલીઓ, જે તે વિસ્તારના વડીલ આગેવાન વ્યક્તિઓ, ગામના રોલ મોડેલ

સમાન વ્યક્તિઓ ગામ પ્રેરક અને કર્મનિષ્ઠ વ્યક્તિત્વ ધરાવતા કેળવણીકારોને આમંત્રણ આપવામાં આવશે. પ્રથમ સત્રમાં ૧૫ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ના સ્વાતંત્ર્ય દિન નિમિત્તે વાલી સંમેલનની ઉજવણી અને બીજા સત્રના વાલી સંમેલનમાં ૨૬ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ પ્રજાસત્તાક દિન નિમિત્તે દીકરીની સલામ દેશને નામ કાર્યક્રમની ઉજવણી કરવાની રહેશે. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત આ વર્ષે ગામમાં જેટલી દીકરીઓનો જન્મ થયો હોય તેટલી દીકરીઓ અને તેમના માતા-પિતાને આમંત્રણ પત્રિકા આપીને બોલાવવાના રહેશે.

શામળાજી મંદિર ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટીઓ સામે ઉચાપતની ફરિયાદ અંગે ગુજરાત હાઈકોર્ટે આપ્યો મનાઈ હુકમ



અમદાવાદ, તા.૧૪ ગુજરાત હાઈકોર્ટના જસ્ટિસ નિઝર દેસાઈએ શ્રી ત્રિલોકીનાથ મંદિર ટ્રસ્ટ (શામળાજી મંદિર)ના કેટલાક ટ્રસ્ટીઓ અને ફંડની ઉચાપતના કથિત કેસના સંબંધમાં આ ટ્રસ્ટીઓ ફંડની કથિત ઉચાપત બદલ પદાધિકારીઓ સામે નીચલી અદાલત દ્વારા શરૂ કરાયેલી ફોજદારી કાર્યવાહી ઉપર સ્ટે આપ્યો છે. કેસની વિગતો મુજબ, મુકેશ પ્રમોદરાય ત્રિવેદી અને અન્ય ટ્રસ્ટીઓએ વર્ષ ૨૦૨૧માં એક ટ્રસ્ટી પ્રફુલ ઉપાધ્યાયને ટ્રસ્ટ ફંડની કથિત ઉચાપત બદલ હતાવી દીધા હતા. ૨૦૨૨માં

મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટ ભિલોડા દ્વારા તેમની સામે IPCની વિવિધ કલમો હેઠળ ફોજદારી કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી હતી. ચેરિટી કમિશનર દ્વારા આ ટ્રસ્ટી સામે વસૂલાતની કાર્યવાહી પણ શરૂ કરવામાં આવી હતી. હાલના ટ્રસ્ટીઓને ધમકાવવા બદલ ટ્રસ્ટીઓના પુત્ર સામે એફઆઈઆર પણ દાખલ કરવામાં આવી હતી. ટ્રસ્ટીઓ સામે બદલો લેવા માટે, ટ્રસ્ટીઓએ ૨૦૨૪માં મેજિસ્ટ્રેટ ભિલોડા સમક્ષ ફોજદારી ફરિયાદ દાખલ કરી હતી જેમાં આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો હતો કે અરજદાર ટ્રસ્ટીઓ દ્વારા દાન પેટીમાંથી એક્ટ કરાયેલા કેટલાક ભંડોળ બેંકમાં જમા કરવામાં આવતા નથી. ફરિયાદીએ કોર્ટમાં જમા રકમનો અભાવ દર્શાવવા મેજિસ્ટ્રેટ સમક્ષ માન અડબુંબેક સ્ટેટમેન્ટ આપ્યું હતું. મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટે ૨૩ જુલાઈના રોજ એક આદેશ દ્વારા અરજદાર ચેરિટી કમિશનર દ્વારા આ ટ્રસ્ટી સામે વસૂલાતની કાર્યવાહી પણ શરૂ કરી હતી. કાયદાની પ્રક્રિયાના દુરુપયોગ અને ખોટી અને ભ્રામક ફરિયાદો તરીકે ફોજદારી કાર્યવાહીને ટ્રસ્ટીઓ દ્વારા હાઈકોર્ટ સમક્ષ પકડારવામાં આવી હતી. ટ્રસ્ટીઓને સાંભળ્યા બાદ અને રેકોર્ડ તપાસ્યા બાદ હાઈકોર્ટે અવલોકન કર્યું હતું કે કોર્ટને એવું લાગે છે કે ટ્રસ્ટની બાબતો ઉપર વર્ચસ્વ મેળવવા માટે ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી હોવાનું પ્રાથમિક દૃષ્ટિએ અવલોકન કરીને ફોજદારી કાર્યવાહી ઉપર સ્ટે મુક્યો છે.

બેદરકાર શિક્ષકો સામે રાજ્ય સરકાર ક્યારે નક્કર પગલાં ભરશે ? : કોંગ્રેસ

અમદાવાદ, તા.૧૪ ગાંધીનગર સ્થિત શિક્ષણ ક્ષેત્રે વૈશ્વિક કક્ષાના રીયલ ટાઈમ ઓનલાઈન મોનિટરિંગ-વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્રમાં વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકોની ડેટા રીયલ ટાઈમ ઓનલાઈન એટેન્ડન્સ સિસ્ટમના દાવા પછી શિક્ષણ વિભાગના ધ્યાને કેમ ન આવ્યું ? વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્ર ખાતે આ તમામ ઈનીશીએટિવ માટે ખાસ ડેશબોર્ડસ તૈયાર કરવામાં આવેલા છે આ ડેશબોર્ડસ દ્વારા મુખ્યમંત્રીના ડેશબોર્ડ ઉપર પણ સતત ડેટા પૂરો પાડવામાં આવે છે. તો પછી સતત ગેરહાજર

શિક્ષકો અંગે શિક્ષણ વિભાગ કેમ અજાણ ? આટલી ગંભીર બાબત પ્રત્યે કેમ બેદરકારી રાખવામાં આવી ? તેનો જવાબ માંગતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડો.મનીષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે, ૩મી સ્કૂલના મોટાપાયે ચાલતા વેપલની સાથે સાથે ૩મી શિક્ષકોનું વ્યાપક દુષણ શિક્ષણ જગત માટે ચિંતાજનક છે. અંતરિયાળ વિસ્તારોમાં આવેલી પ્રાથમિક શાળાઓમાં સતત ગેરહાજર શિક્ષકોની તપાસ બાબતે શિક્ષણ વિભાગની સંપૂર્ણ લાલીયાવાડી ચાલી રહી છે.

વિદેશ જવા માટે ૯૦ દિવસની રજા મળતી હોય છે. એક વર્ષ કરતા વધુ સમય સુધી રજા ઉપર રહે તો તેને ભરતરફ કરવાની જોગવાઈ તો પછી સતત ગેરહાજર રહેતા શિક્ષકો સામે કેમ કાર્યવાહી કરવામાં ના આવી ? ગુજરાતમાં શાળાકીય શિક્ષણમાં આશરે ૨.૪ લાખ શિક્ષકો, ૧૦,૦૦૦ જેટલો સુપરવીઝન માટેનો સ્ટાફ મળી કુલ આશરે ૨.૫ લાખ કરતાં વધારે કર્મચારીઓ કાર્યરત છે. રિયલ ટાઈમ ઓનલાઈન મોનિટરીંગ માટે વર્ષ ૨૦૧૮માં શિક્ષણ ક્ષેત્રનું ડેશબોર્ડ સર્વ પ્રથમ કમાન્ડ એન્ડ કન્ટ્રોલ સેન્ટર-સીસીસી કાર્યરત હોવાનું જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. આ વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્રના બે અભ્યાસિક મોનિટરીંગ રૂમમાંથી ખાસ પસંદ કરાયેલા અને તાલીમબદ્ધ ૫૦ શિક્ષકો દ્વારા સમગ્ર રાજ્યના બીઆરસી, સીઆરસી, જિલ્લાના અને તલુકાના અધિકારીઓ, શાળાના મુખ્ય શિક્ષકો વગેરેનું સતત મોનિટરીંગ, લાઈવ ડેટા શેરિંગ થઈ રહ્યા તેનું જાહેર કરેલ. વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્ર દ્વારા છેલ્લા અઢી વર્ષમાં એકમ કસોટી (પીએટી), સત્રાંત અને વાર્ષિક પરીક્ષાઓ, વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકોની રિયલ ટાઈમ ઓનલાઈન હાજરીના ૧ કરોડથી વધુ વિદ્યાર્થીઓના વિવિધ પ્રકારના ૫૦૦ કરોડ કરતાં વધુ અલગ અલગ પ્રકારના ડેટા સેટ દર વર્ષે મેળવવાની મહત્વની કામગીરી કરવામાં આવી રહી હોવાનો

દાવો કરવામાં આવે છે. તેઓએ વધુમાં જણાવ્યું કે, રાજ્યના કેટલાક શિક્ષકો ચાલુ નોકરીએ વિદેશમાં ફરી રહ્યા છે જલસા ! બાળકોના શિક્ષણના ભોગે કેટલાક શિક્ષકો વિદેશમાં મજા કરી રહ્યા છે. શિક્ષણ વિભાગ ભ્રષ્ટાચારનું એપીસેન્ટર છે. ગુજરાતમાં સરકારી શાળાઓમાં નોકરી- પગાર ચાલુ રાખી વિદેશ ગમન કરવાનું શિક્ષકોનું સુવ્યવસ્થિત કૌભાંડ, બેદરકાર શિક્ષકો સામે રાજ્ય સરકાર ક્યારે નક્કર પગલા ભરશે ? ગુજરાતના શિક્ષકોને યુએસ-કેનેડાનું ઘેલું લાગ્યું, જેઓ ચાલુ નોકરીએ લાંબા સમયથી અમેરિકા, કેનેડા પહોંચી ગયા બાદ પરત ફર્યા નથી. આવા શિક્ષકોને કારણદર્શક નોટિસ ફટકારાઈ, પરંતુ ટર્મિનેટ કેમ ન કરાયેલ ? આ શિક્ષકો કોની મદદ લઈને વિદેશમાં લાંબા સમયથી વસવાટ કરી રહ્યા છે ? બીજાબાજુ ૪૦,૦૦૦ કરતા વધુ શિક્ષકોની લાંબા સમયથી ખાલી જગ્યા છે. જે શિક્ષકો હાલ કાર્યરત છે એમાંથી મોટાભાગના શિક્ષકો પાસેથી શિક્ષણ સિવાયની વધારાની કામગીરીની ફરજ પાડવામાં આવે છે. જેના લીધે ગ્રામીણ વિસ્તારની સરકારી શાળાના ગરીબ-સામાન્ય-મધ્યમ વર્ગના બાળકોના ભવિષ્ય સાથે ગંભિર ચેડા થઈ રહ્યાં છે. ત્યારે સરકારે મોટી થોટી જાહેરાતો કરવાને બદલે શિક્ષણ વ્યવસ્થાને સુધારવા માટે નક્કર પગલા ભરવા કોંગ્રેસ પક્ષની માંગ છે.

મધ્યપ્રદેશના ગ્વાલિયર તથા ચંબલ ક્ષેત્રમાં મહિલાઓ દ્વારા બંદૂકો સાફ કરવાની તસ્વીરો પોલીસ માટે મુશ્કેલીનું કારણ

(એજન્સી) તા.૧૪ મધ્યપ્રદેશના બે જુદા-જુદા જિલ્લાઓમાં બે મહિલાઓ દ્વારા કપડાં ધોવા અને બંદૂકો લહેરાવવાના વાયરલ વીડિયો અને તસવીરોએ રાજ્યમાં ઉછરી રહેલી બંદૂક સંસ્કૃતિની ચોંકાવનારી વાર્તાઓ સામે લાવી રહી છે. સોશિયલ મીડિયા ઉપર વાયરલ થયેલા એક વીડિયોના આધારે પોલીસે મુરૈના જિલ્લામાં એક ગેરકાયદેસર હથિયાર એકમનો નિર્દેશ આપી રહ્યા છે. પદાધિકારીઓ સામે નીચલી

વીડિયોના આધારે પાડોશી દતિયા જિલ્લામાં પોલીસે વીડિયોમાં દેખાતી મહિલાઓને શોધવા માટે તપાસ અભિયાન શરૂ કર્યું, જેને કેટલાક લોકો ‘કટ્ટા કિવન’ કહી રહ્યા છે. મુરૈના જિલ્લાનો જે વીડિયો સોશિયલ મીડિયા ઉપર વાયરલ થયો છે તેમાં એક મહિલા નવા બનેલા કટ્ટાને ધોતી દેખાઈ રહી છે, જ્યારે પાછળ એક વ્યક્તિ તેને પિસ્તોલ સાફ કરવાનો નિર્દેશ આપી રહ્યા છે. સોશિયલ મીડિયા ઉપર વીડિયો

વાયરલ થયા પછી મહુઆ પોલીસ કાર્યરત થઈ. મહુઆ સ્ટેશન ઈન્ચાર્જ પવનસિંહ મુજબ વીડિયોની ચકાસણી પછી પોલીસ ટીમે ગણેશપુરા વિસ્તારમાં એક ઘર ઉપર દરોડા પાડ્યા, જે પાછલા છ મહિનાથી ગેરકાયદેસર હથિયાર બનાવવાનો ધંધો ચાલી રહ્યો હતો. ઘરમાંથી ત્રણ દેશી પિસ્તોલ અને કેટલીક અર્ધ બનેલી બંદૂકો સાથે જ ગેરકાયદેસર રીતે બંદૂકો બનાવવામાં ઉપયોગ થતા

યુપીના છોકરાને ‘થપ્પડ માર્યા બાદ દૈષ્ટિ ગુમાવી’, પ્રિન્સિપાલ, શિક્ષક સામે FIR

મેરઠ, તા.૧૪ થીફ જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટના આદેશને પગલે, મેરઠમાં પોલીસે મેરઠ કેન્ટોનમેન્ટમાં સરકારી સંચાલિત આર્મી પબ્લિક સ્કૂલના આચાર્ય અને યોગ પ્રશિક્ષક સામે “ધોરણ ૭ના વિદ્યાર્થીને થપ્પડ મારવા બદલ, જે પાછળથી અંધ બની ગયો હતો” એફઆઈઆર દાખલ કરી. વિદ્યાર્થીની માતા, ઈન્દુ દેવીએ આક્ષેપ કર્યો હતો કે તેનો પુત્ર રેટિનાની સમસ્યાથી પીડાતો હતો અને તેની દૈષ્ટિ ખૂબ જ ઓછી હતી અને શાળાના યોગ પ્રશિક્ષક, દક્ષ આચાર્યએ શરૂઆતમાં કોઈ (પ્રથમ નામ ઉપલબ્ધ) દ્વારા તેને જોરથી થપ્પડ માર્યા પછી, તેના રેટિનાને વધુ નુકસાન થયું તેના રેટિનાને વધુ નુકસાન થયું

હતું. મેરઠમાં પોલીસે આર્મી પબ્લિક સ્કૂલના પ્રિન્સિપાલ અને યોગ પ્રશિક્ષક સામે ૭મા ધોરણના વિદ્યાર્થીને થપ્પડ મારવા બદલ એફઆઈઆર દાખલ કરી છે, જેણે કથિત રીતે તેની પૂર્વ-અસ્તિત્વમાં રહેલી રેટિનાની સમસ્યાને વધુ ખરાબ કરી હતી અને અંધત્વ તરફ દોરી ગયો હતો. માતાની વિનંતીઓ છતાં, આચાર્યને કાર્યવાહી કરવામાં મહિનાઓ લાગ્યા. ત્યારથી વિદ્યાર્થીએ આંખની પાંચ શસ્ત્રક્રિયાઓ સફળતા વગર કરાવી છે. જાણ હોવા છતાં આચાર્યએ શરૂઆતમાં કોઈ પગલાં લીધા ન હતા. શિક્ષકને નોકરીમાંથી હાંકી કાઢવામાં આવ્યો હતો.

વિદેશ જવા માટે ૯૦ દિવસની રજા મળતી હોય છે. એક વર્ષ કરતા વધુ સમય સુધી રજા ઉપર રહે તો તેને ભરતરફ કરવાની જોગવાઈ તો પછી સતત ગેરહાજર રહેતા શિક્ષકો સામે કેમ કાર્યવાહી કરવામાં ના આવી ? ગુજરાતમાં શાળાકીય શિક્ષણમાં આશરે ૨.૪ લાખ શિક્ષકો, ૧૦,૦૦૦ જેટલો સુપરવીઝન માટેનો સ્ટાફ મળી કુલ આશરે ૨.૫ લાખ કરતાં વધારે કર્મચારીઓ કાર્યરત છે. રિયલ ટાઈમ ઓનલાઈન મોનિટરીંગ માટે વર્ષ ૨૦૧૮માં શિક્ષણ ક્ષેત્રનું ડેશબોર્ડ સર્વ પ્રથમ કમાન્ડ એન્ડ કન્ટ્રોલ સેન્ટર-સીસીસી કાર્યરત હોવાનું જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. આ વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્રના બે અભ્યાસિક મોનિટરીંગ રૂમમાંથી ખાસ પસંદ કરાયેલા અને તાલીમબદ્ધ ૫૦ શિક્ષકો દ્વારા સમગ્ર રાજ્યના બીઆરસી, સીઆરસી, જિલ્લાના અને તલુકાના અધિકારીઓ, શાળાના મુખ્ય શિક્ષકો વગેરેનું સતત મોનિટરીંગ, લાઈવ ડેટા શેરિંગ થઈ રહ્યા તેનું જાહેર કરેલ. વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્ર દ્વારા છેલ્લા અઢી વર્ષમાં એકમ કસોટી (પીએટી), સત્રાંત અને વાર્ષિક પરીક્ષાઓ, વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકોની રિયલ ટાઈમ ઓનલાઈન હાજરીના ૧ કરોડથી વધુ વિદ્યાર્થીઓના વિવિધ પ્રકારના ૫૦૦ કરોડ કરતાં વધુ અલગ અલગ પ્રકારના ડેટા સેટ દર વર્ષે મેળવવાની મહત્વની કામગીરી કરવામાં આવી રહી હોવાનો

દાવો કરવામાં આવે છે. તેઓએ વધુમાં જણાવ્યું કે, રાજ્યના કેટલાક શિક્ષકો ચાલુ નોકરીએ વિદેશમાં ફરી રહ્યા છે જલસા ! બાળકોના શિક્ષણના ભોગે કેટલાક શિક્ષકો વિદેશમાં મજા કરી રહ્યા છે. શિક્ષણ વિભાગ ભ્રષ્ટાચારનું એપીસેન્ટર છે. ગુજરાતમાં સરકારી શાળાઓમાં નોકરી- પગાર ચાલુ રાખી વિદેશ ગમન કરવાનું શિક્ષકોનું સુવ્યવસ્થિત કૌભાંડ, બેદરકાર શિક્ષકો સામે રાજ્ય સરકાર ક્યારે નક્કર પગલા ભરશે ? ગુજરાતના શિક્ષકોને યુએસ-કેનેડાનું ઘેલું લાગ્યું, જેઓ ચાલુ નોકરીએ લાંબા સમયથી અમેરિકા, કેનેડા પહોંચી ગયા બાદ પરત ફર્યા નથી. આવા શિક્ષકોને કારણદર્શક નોટિસ ફટકારાઈ, પરંતુ ટર્મિનેટ કેમ ન કરાયેલ ? આ શિક્ષકો કોની મદદ લઈને વિદેશમાં લાંબા સમયથી વસવાટ કરી રહ્યા છે ? બીજાબાજુ ૪૦,૦૦૦ કરતા વધુ શિક્ષકોની લાંબા સમયથી ખાલી જગ્યા છે. જે શિક્ષકો હાલ કાર્યરત છે એમાંથી મોટાભાગના શિક્ષકો પાસેથી શિક્ષણ સિવાયની વધારાની કામગીરીની ફરજ પાડવામાં આવે છે. જેના લીધે ગ્રામીણ વિસ્તારની સરકારી શાળાના ગરીબ-સામાન્ય-મધ્યમ વર્ગના બાળકોના ભવિષ્ય સાથે ગંભિર ચેડા થઈ રહ્યાં છે. ત્યારે સરકારે મોટી થોટી જાહેરાતો કરવાને બદલે શિક્ષણ વ્યવસ્થાને સુધારવા માટે નક્કર પગલા ભરવા કોંગ્રેસ પક્ષની માંગ છે.

બિહારની શિક્ષિકા ખુશ્બુ કુમારી જેમણે પોતાની અનોખી શિક્ષણ શૈલીથી ઈન્ટરનેટ ઉપર હોબાળો સર્જી દીધો છે



(એજન્સી) તા.૧૪ બિહારના બાંકાની શિક્ષિકા ખુશ્બુ કુમારીની અનોખી શિક્ષણ શૈલી દર્શાવતો વીડિયો દેશભરના સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ ઉપર ધૂમ મચાવી રહ્યો છે. ખુશ્બુ વિદ્યાર્થીઓને ગણિત અને અન્ય વિષયો મજેદાર રીતે શીખવવા સાથે જોડાય છે. આઈએએસ અધિકારીઓ સહિત ઘણા

વપરાશકર્તાઓ ખુશ્બુની અનોખી શિક્ષણ પદ્ધતિઓની ક્લિપ્સ શેર કરી રહ્યા છે, જેનાથી તેણી ઈન્ટરનેટ સેન્સેશન બની ગઈ છે. તેમણે સરકારના ચિહ્નકાર કાર્યક્રમ હેઠળ તેમની તાલીમનો ઉપયોગ ઉચ્ચ શાળાના બાળકોને જટિલ ભૂમિતિની સમસ્યાઓ શીખવવા માટે અને લોકપ્રિય બોલિવૂડ ગીતો શીખવવા માટે

કર્યા છે જેથી ભારત સરકાર દ્વારા આયોજિત ચિહ્નકાર કાર્યક્રમનો ઉદ્દેશ્ય બાળકોને શિક્ષિત કરવાનો છે હાલમાં શાળા પ્રણાલીમાં નથી અને તેમને ઔપચારિક શિક્ષણ પ્રણાલીમાં પાછા લાવો. ખુશ્બુની સફળતાના સમાચાર દીધરસ ઓફ બિહાર ફેસબુક ગ્રુપમાં શેર થયા બાદ દેશભરમાં ફેલાઈ ગયા હતા. ભારત સરકારના શિક્ષણ મંત્રાલયના OSD સંજય કુમારે તેમના પ્રયાસોની પ્રશંસા કરી હતી. પ્રોથોમોટ સેકન્ડરી સ્કૂલ કાથોનમાં, ચાહક એફએલએન (ફાઉન્ડેશનલ લિટરેસી એન્ડ ન્યુમરસી) પ્રોગ્રામ વિદ્યાર્થીઓમાં શિક્ષણ પ્રત્યેની રૂચિને પ્રજ્વલિત કરવા, અભ્યાસક્રમની તેમની સમજને સુધારવા અને શાળામાં તેમની સતત હાજરી સુનિશ્ચિત કરવા માટે રચાયેલ છે. ખુશ્બુ કુમારીએ જણાવ્યું કે તેના સ્વર્ગસ્થ પિતા તેની ખુશખુશાલ જોઈને હંમેશા ખુશ રહેતા હતા અને તેને ડાન્સ શીખવા માટે પ્રોત્સાહિત કરતા હતા. ચાહક કાર્યક્રમ દ્વારા તે દરેક બાળકને પોતાના ગણે છે જેના કારણે વિદ્યાર્થીઓની હાજરીમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે. આચાર્ય તુલસી દાસે ખાતરી કરી છે કે શાળાનું સંચાલન અને સરકાર દ્વારા નિર્દેશિત કાર્યક્રમો અત્યંત ગંભીરતા અને સમર્પણ સાથે અમલમાં આવે છે.

પૃથ્વી હવે ‘ટિપિંગ પોઈન્ટ’ની નજીક છે, અવૈજ્ઞાનિક માહિતીનો ફેલાવો (સ્યુડોસાયન્સ) ‘ખતરનાક’ છે : દિલ્હીમાં ઈન્ડિયા માર્ચ ફોર સાયન્સના કાર્યક્રમમાં નિષ્ણાંતોનો અભિપ્રાય

આ વર્ષે વૈજ્ઞાનિક સ્વભાવને પ્રોત્સાહન આપવા, વૈજ્ઞાનિક સંશોધનના મહત્વની હિમાયત કરવા, આબોહવા પરિવર્તન વિશે જાગૃતિ ફેલાવવા માટે ધ્યાન આપવામાં આવ્યું છે

નવી દિલ્હી તા.૧૪ નવી દિલ્હીમાં, દિલ્હી યુનિવર્સિટી, નોર્થ કેમ્પસ, ફેકલ્ટી ઓફ આર્ટ્સ ખાતે શનિવારે યોજાયેલ ઈન્ડિયા માર્ચ ફોર સાયન્સ (IMFS)ના દિલ્હી ચેપ્ટરમાં પ્રોફેસરો, શિક્ષકો, કાર્યકરો અને શાળા અને કોલેજના વિદ્યાર્થીઓએ આબોહવા પરિવર્તન, પર્યાવરણીય અધોગતિ વિશે તેમની ચિંતાઓ વ્યક્ત કરી હતી અને સ્યુડોસાયન્સના જોખમો અને ભારે વરસાદ અંગેના દાવાઓ માટે સહભાગીઓએ વૈજ્ઞાનિક સ્વભાવને પ્રોત્સાહન આપવા અને શંકાસ્પદ દાવાઓને રદ કરવા અંગે જાગૃતિ ફેલાવી હતી. ૨૨ એપ્રિલ ૨૦૧૭ના રોજ પૃથ્વી દિવસ નિમિત્તે માર્ચ ફોર સાયન્સ, વૈશ્વિક કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. તત્કાલીન અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના વહીવટીતંત્ર દ્વારા અવૈજ્ઞાનિક દાવાઓ અને તેમના ક્લાયમેટ ચેન્જના ઈન્કારના

વિરોધમાં આ ઈવેન્ટ શરૂ કરવામાં આવી હતી. ઈન્ડિયા માર્ચ ફોર સાયન્સ બેંગલુરુ, કોલકાતા, ચેન્નાઈ અને અમદાવાદ સહિત અનેક શહેરોમાં યોજાય છે. આ વર્ષની ઈવેન્ટનું ધ્યાન સામાન્ય લોકોમાં, ખાસ કરીને યુવાનોમાં વૈજ્ઞાનિક સ્વભાવને પ્રોત્સાહન આપવા ઉપર હતું. જેમાં વૈજ્ઞાનિક સંશોધનના મહત્વની હિમાયત કરવાની. સ્યુડોસાયન્ટિફિક માહિતીના પ્રચારને અટકાવવો. અને આબોહવા પરિવર્તન વિશે જાગૃતિ ફેલાવવી. કોલકાતાની ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ સાયન્ટિફિક એજ્યુકેશન એન્ડ રિસર્ચ (IISER)ના પ્રોફેસર અને બ્રેકથ્રુ સાયન્સ સોસાયટીના જનરલ સેક્રેટરી ડો.સોમિત્રો બેનર્જીએ ધિપ્રિન્ટને જણાવ્યું હતું કે, અવૈજ્ઞાનિક માન્યતાઓનો પ્રચાર અને પર્યાવરણનું અધઃપતન એ એવા મુદ્દા છે જેના વિશે વૈજ્ઞાનિક સમુદાય ચિંતિત

છે, અને અમે આ મુદ્દાઓને ઉઠાવી રહ્યા છીએ અને સરકારને આના ઉપર ધ્યાન આપવાની માંગ કરી છે. સહભાગીઓનો પ્રતિસાદ સારો રહ્યો છે. સ્યુડોસાયન્સ સમાજ માટે હાનિકારક અને જોખમી છે. વ્યક્તિએ પુરાવા આધારિત વિજ્ઞાનમાં વિશ્વાસ કરવો જોઈએ. વૈજ્ઞાનિક પુરાવા દર્શાવે છે કે આબોહવા પરિવર્તન ચાલુ છે. અમે ‘ટિપિંગ પોઈન્ટ’ની નજીક આવી રહ્યા છીએ, અને આત્યંતિક હવામાન પરિસ્થિતિઓ જેમ કે હીટવેવ્સ, અકાળ વરસાદ અને અચાનક પૂર એ સંકેતો છે કે આપણે ટિપિંગ પોઈન્ટની નજીક આવી રહ્યા છીએ. જો તમે ‘ટિપિંગ પોઈન્ટ’ ઉપર પહોંચો છો, તો તમે પાછા ફરી શકતા નથી. આયોજકોએ આક્ષેપ કર્યો હતો કે સરકાર ક્લાઈમેટ ચેન્જ સામે લડવા માટે પૂરતું કામ કરી રહી નથી. ધ ઈન્ડિયા માર્ચ ફોર સાયન્સ એ એક સમાહ લાંબી ઈવેન્ટ છે.

દિલ્હી-એનસીઆરમાં ઉનાળામાં અતિશય ગરમી અને શિયાળામાં ગંભીર વાયુ પ્રદૂષણ એ આબોહવા પરિવર્તનને આભારી છે. આને રોકવા માટે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારો કોઈ નોંધપાત્ર પગલાં લઈ રહી નથી. વૈજ્ઞાનિક સમુદાય નીતિ ઘડનારાઓને ઘણા મહત્વપૂર્ણ વૈજ્ઞાનિક મુદ્દાઓથી વાકેફ કરે છે. વિજ્ઞાનપ્રસાર, એક સ્વાચ્છ સંસ્થા છે જે વૈજ્ઞાનિક વિચારસરણીને પ્રોત્સાહન આપે છે અને વિજ્ઞાન સંદેશાવ્યવહાર માટે નોડલ એજન્સી તરીકે સેવા આપે છે તેને બંધ કરવું અયોગ્ય છે. જળવાયુ પરિવર્તનને કારણે લાખો લોકોનાં મોત ભારત તેના ગ્રોસ ડોમેસ્ટિક પ્રોડક્ટ (જીડીપી)ના ૦.૮ ટકાથી ઓછો વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી ઉપર ખર્ચ કરે છે, મોટાભાગના વિકસિત અને વિકાસશીલ દેશો તેમના જીડીપીના ૨.૮થી ૩.૫ ટકા ખર્ચ કરે છે. સ્વયંસેવકોએ વિજ્ઞાન

અને તકનીકી પ્રવૃત્તિઓ ઉપર ખર્ચ વધારવાના મહત્વ ઉપર ભાર મૂક્યો હતો. નિષ્ણાંતોએ જણાવ્યું હતું કે કેન્દ્રીય બજેટ ૨૦૨૪-૨૫ના માત્ર ૨.૫૯ ટકા શિક્ષણ માટે ફાળવવામાં આવ્યા છે તે હકીકત ગંભીર પરિસ્થિતિ છે. આબોહવા પરિવર્તનને નકારતા લોકો વિશેના તેમના અભિપ્રાય વિશે પૂછવામાં આવ્યા હતા, કુમારે કહ્યું કે, હું તેમને કેન્દ્રીય એન-કન્ડિશન ઘરોમાં રહેવાનું બંધ કરવા અને લકઝરી કારમાં મુસાફરી ન કરવા કહીશ. ત્યારે તેમને ખ્યાલ આવશે કે પર્યાવરણની સ્થિતિ શું છે. આબોહવા પરિવર્તનને કારણે વિશ્વભરમાં લાખો લોકો મરી રહ્યા છે. તેમણે લદાખ, કેદારનાથ અને વાયનાડના ઉદાહરણો ટાંક્યા, જ્યાં માનવ પ્રવૃત્તિથી પ્રેરિત આબોહવા પરિવર્તનની અસરો દેખાય છે. હું ૨૦ વર્ષથી દિલ્હી યુનિવર્સિટીના નોર્થ કેમ્પસમાં રહું છું. અગાઉ કેટલાય



યાયાવર પક્ષીઓ આવતા હતા. હવે એક પણ પક્ષી જોવા મળતું નથી. આબોહવા પરિવર્તનને કારણે, તેઓએ સ્થળાંતર કરવાનું બંધ કરી દી



૭૮મું સ્વાતંત્ર્ય પર્વ

રાજ્ય મહોત્સવ
૧૫ ઓગસ્ટ
ખેડા-નડિયાદ



સ્વાતંત્ર્ય વીરો અને સંતોની તપોભૂમિ
ખેડા-નડિયાદ ખાતે
૭૮મા સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ઉજવણી

માનનીય મુખ્યમંત્રી

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં

રાજ્યકક્ષાનો દવજવંદન સમારોહ

તારીખ: ૧૫ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ **સમય:** સવારે ૯:૦૦ વાગે

સ્થળ: પરેડ ગ્રાઉન્ડ, એસ.આર.પી. ગ્રુપ-૭, કપડવંજ રોડ, નડિયાદ **જિલ્લો:** ખેડા

પ્રગતિમય ગુજરાત થકી, વિકસિત ભારતનું નિર્માણ

પી.એમ. આવાસ યોજના : રાજ્યમાં **૧૪ લાખથી વધુ આવાસોનું** નિર્માણકાર્ય પૂર્ણ

સેમિકન્ડક્ટર ચીપ ક્ષેત્રે **ગ્લોબલ મેન્યુફેક્ચરિંગ હબ** બનશે ગુજરાત

“**एक पेड़ माँ के नाम**” અભિયાન હેઠળ રાજ્યમાં **૧૭ કરોડ રોપાઓનું** વાવેતર કરાશે

સોલાર રૂફટોપમાં ગુજરાત દેશભરમાં અગ્રેસર

વિશ્વના સૌથી મોટા **૩૭ ગીગાવૉટના સોલાર-વિન્ડ હાઇબ્રિડ એનર્જી પાર્કનું** કચ્છમાં નિર્માણકાર્ય પ્રગતિ હેઠળ

મિશન સ્કૂલ્સ ઓફ એક્સેલન્સ: રાજ્યમાં ૫૦ હજારથી વધુ વર્ગખંડો, ૧.૧૦ લાખ સ્માર્ટ ક્લાસરૂમ, ૨૧,૦૦૦ કમ્પ્યૂટર લેબ્સ અને ૫૦૦૦ STEM લેબ્સનું નિર્માણ

સ્પોર્ટ્સ ઈકો-સિસ્ટમને મજબૂત કરવા રાજ્યમાં જુદા જુદા સ્થળો પર **અત્યાધુનિક સ્પોર્ટ્સ કોમ્પ્લેક્સનું** નિર્માણ થશે

કચ્છના **સ્મૃતિવનનો** યુનેસ્કો દ્વારા **વિશ્વના સૌથી સુંદર મ્યુઝિયમ્સની** યાદીમાં સમાવેશ

વિકસિત
ગુજરાત થકી
વિકસિત
ભારતનું નિર્માણ

સ્વાતંત્ર્ય પર્વની સૌને ખૂબ ખૂબ શુભેચ્છાઓ...